

Előfizetési díj: Helyben: felelve 3 frt 40 kr. negyedévre 1 „ 80 „ Postán küldve felelve 4 frt 40 kr. negyedévre 2 „ 20 „ Egyes szám 10 kr.

ALFÖLDI HIRLAP.

Megjelen hetenként 3-szor: hétfőn, szerdán és szombaton este. Szerkesztői s kiadó-hivatal-szállása: Piaczon, gróf Dégenfeld-házban az emeleten.

Hirdetmények díja: 5 hasábos petit sorért 5 kr.; többszori vagy terjedelmesebb hirdetéseknel árleengedés adatik. A lapkiadóhivatala s gr. Dégenfeld-háznál és Telegdi K. Lajos könyvkereskedése: Pesten: Zeisler M. íródjaja király-utca 47. sz. a. s Lang Lipót, Internationale Annoncen-Expeditioja; Bécsben: Hasenstein és Vogler; Oppelik A.; Naftles Hermann; Mosse Rudolf.

Debreczen város jövő vezérszereplésének főtényezői.

Az kétségtelen: hogy városunk nagysága és már több, mint három századon át vitt vezérszereplése, tulajdonképen az által alapított meg, éretett el, sőt fokoztatott fel folytonosan: minthogy városunk a reformációnak, ennek egyházi s tudományos főtámaszintézetének és a magyar nyelv tudományosságának főszékül szolgál; és egyszerűen a város előjárósága olyan körültekintően vezérelte a község ügyeit, miszerint városunk a vidék lakosságának, midőn ezek a mindenféle tüzzel-vassal pusztitva badakozó seregke előtti futásuk közben menedéket kerestek, legtöbbször nem csak biztos menedéket tudtak szolgáltatni; hanem a mellett a város előjárói ügyeskedtek az iránt is, hogy a város körül elpusztított helységek határterületei Debreczen város birtokába jussanak és abban, a különböző uralkodók által össze-vissza kiadogatott „donatiók” = fejedelmi adományozások dacára is, megtartsanak.

Debreczen város ipara és kereskedelme felnevelkedésére nézve messzeható s nagymérvű tényezőül szolgál még azon körülmény is: hogy a város volt a tiszántúli rész legnépesebb városa, és épen a fekete és homoktalajú vidékek választó vonalán fekvő, ezen két, nagyon különböző természetű vidék lakosai Debreczen piacára szállították be eladni. — úgy szólva: költsémszerűen kicserélni a két különböző természetű vidéken különlegesen otthonos terményeket.

Most, a midőn mindenféle szellemi és anyagi viszonyok és helyzetek oly sebes átváltozásoknak vannak a vasúti hálózatok minél inkább kiterjedése és szétágazása által alávetette; mihez járul az is, hogy a megelbát és felemelkedhetés nehézségei s versenyzései minél inkább felfokozott leleményességet és erőlyesen munkás előretökést igényelnek: igen természetesen városunk lakosainak s előjáróságának minden lehető erőfeszítéssel azon kell törekednie, hogy a város vezérszereplésének tényezőit minél inkább bővítsék és erőteljesen gyarapodólag kifejlesszék.

Városunk vezérszereplésének első s talán századokon át legmesszehatóbb tényezője volt: a tanügy; ennek tehát eddigi állását nem csak meg kell tartani, de sőt azon kell igyekezni: hogy a nevelő, tudományos és szaktanintézetek és az iparos s gazdasági ismeret, a művészet és műveltség terjesztő intézmények a város keblében minél inkább többtessenek és korszerű előhaladással s tökéletesítéssel előnyösen fejlesszenek.

Második tényező: a helyi kereskedés-

nek minél inkább lehető önállósítása és a bécsi s pesti üzleti közvetítések alól való felszabadítása; a gyár-vidékekkel, külfölddel és külföldi természetekkel s fogyasztókkal minél közvetlenebbül eszközölhető üzleti összeköttetések létrehozása.

Harmadik tényező: minél olcsóbb kamatlábbal és biztosítási díjakkal dolgozó pénz és biztosító intézetek létesítése.

Negyedik tényező: az iparos és gazdasági termelés egyes ágainak minél több hasznos adható meghonosítása, előbbrevitele, folytonos üzleti kiterjesztése, és azok minél inkább korszerű kezelésének megismertetése, fokozatos előre haladtatása.

Ötödik tényező: azon intézményeknek a létrehozása, a melyek által városunk a tiszántúli vidék ipara, gazdasága és kereskedése számára, az ellátás és közvetítése szerepét minél könnyebben, biztosabban és hasznosabban eszközölheti. Ez a termény-csarnok és a különböző raktárak létesítése által érhető el, minthogy ezek lehetnek a távolabbi iparosok, gyárosok, üzérek és a helybeli s vidéki községek közt a legbiztosab s az érintkezést biztosan megkönnyítő közvetítők.

Ezen egyes vezérszereplési tényezőkről a lapunk jövőre egyenként fog szólni: egyfelől azok viszonyainak bővebb megismertetése és az illeték tevékenységének serkentése, másfelől az azokra nézve szemelölt tartandó irányzatok s feladatok tisztázása végett.

Esküdttszéki tárgyalás ápril 11-kén.

Vádlo: Hanák Bódog nagyváradi ügyvéd; vádlottak: Bertsey György szijgyártó és Stadtrucker Mihalj bádogos mesterek s n.-váradi lakosok.

Esküdttszéki tagjai voltak, a kihzás sorrendje szerint: Borsos Ferenc, Halász Imre, Gelenczey Pal, Kocsis Sámuel, Pap József, Menyhart János, Sesztina Lajos, Sárga Jakab, Kerekes György, Bészler Gábor, A. Nagy József és Borbely János; pótagok: Barcsay Miklós és Örvényi Vilmos. Visszavetési jogával egyik fél sem élt.

Bíróság tagjai: Sárvary Ferencz elnök; Szucs István; Szabó Imre bírák; Tóbi István pótbíró; Zachariás Alajos jegyző.

A tárgyalás reggeli 8 órára tüzetvén ki, miután az esküdttszék megalakult, a tárgyalás már 9 óra előtt elkezdődött. Vádlo személyesen Vass Károly nagyváradi ügyvéddel; vádlottak is személyesen, s első vádlott Teleszky István, a második Szacsay Jenő nagyváradi ügyvédekkel jelentek meg.

A szokott előleges kérdésekre Bertsey György

elmondotta: belényesi születésű, 33 éves, nagyváradi lakos szijgyártó; — Stadtrucker érsekújvári születésű, 35 éves, nagyváradi lakos bádogos.

A február 26-kan beadott vádlólevélben a vádekent adatik elé: a „Nagyváradi” 1872. évi február 6-d-kan kiadott 29. dik számban a Nyitlitérben, „Nyitlitérre nyit választ” című cikk jelent meg Bertsey György és Stadtrucker Mihaly aláírásával; mely cikk eként hangzik:

„Hanák Bódog a „Nagyváradi” vasárnapi számához mellékelte s a t. cz. közönséghez címzett, azonban a helyi lapokat és több magán egyént piszkoló nyomtatványában, a „Bihar” szerkesztőségéhez kérdést intést az mondván, hogy a „Bihar” 15. dik számában foglalt, illetőleg ajánlatba hozott 60 képviselő nevét a sárba rántva, a gyanúsítgatásokra ad alkalmat és tovább ugyancsak kérde, hogy kik azok, a kik a képviselői testületben megválasztásra érdemtelnek? Ezen nyitl kérdésre alólítottak, — mint ugyancsak a 60 ajánlott között foglaltak annak előrebocsátásával, hogy a gyanúsítgatásokat nem lélik, mert azok csak azoknak, vagy annak fájhat, a ki maga ludas, és hogy H. B. egész nyomtatványán keresztülfutó ragasztkodása az ismert névsorhoz, előttünk újból bizonyítékul szolgál arra nézve, hogy a névtelenül kiadott névsor beküldője és összeállítója H. B., — nyitlan választolunk és elmondjuk, hogy azon névsorban foglaltak közül, kikkel nem ülnénk egy asztalnál, kiket tartunk polgári becsületben annyira hanyatlottnak, hogy érdemtelnek a képviselőségre; tehát először is Hanák Bódogot, a ki korcsmai verekedő, szájas boriszák; — saját viselkedése szerint a korcsmaiból többszörösen garázdalkodása miatt kidobott és egy ilyen bélyegzett egyenletje fel magát erkölcsbíróknak és szerente magának tekintélyt szerezni? Pajzl Továbbá Kulcsár Sandor ismeretes lopott díszlő-vásárlót; Glück N. és Bajkó János kéjkereskedőket, Andrá Gergely temetőfőszék és talalka rendezőt; de legyeu elég ennyi, hogy a nyomtatványozó Bachus vakmerőségét és handa-bandát való mértékére leszállítsák és azon tanácsot adjuk, hogy sokkal jobb, ha a mások pénzügyeit rendezvén — egy bizonyos időre eltűnik, mint hogy tisztos és becsületos polgárokat hoz be piszkos firkába, pedig jól tudja, hogy ezen polgárok H. B. vel soha szóba sem alának. — Nagyváradi, febr. 5. 1872. — Bertsey György, Stadtrucker Mihaly.”

Minthogy ezen cikk egész szövege alaptalan rágalmazás és becsületsértő, kéri vádló a vádlottakat a sajtótörvény 12-dik § a alapján elítéltetni.

A vádlóval, a nehezelt cikk és a vádlottak kihallgatásáról szóló jegyzőkönyv felolvastatván: 3/4 10 órakor a vádló ügyvéde Vass K. indokolta a vádat, azt végigszemléltetésében, midőn a vonat Nyiregyháza felé közeleg.

A reggel kétségtelenül akkor legszebb, ha a nap: vagy végtelen kiterjedésű sík pusztaságon, vagy a tenger csillamosan ragyogó sima tükörrel tul messze mutatkozva kél fel s így emelkedik mind inkább felfelé; és vagy a mindenféle növényzettől beszöngyegzett föld harmatos felszínét, vagy a tengernek, barna rétegzésekkel meg-meglebbennev kiterülő ezüstös színű síkságát, a legcsudálatos szivárványjátékú fényzárlakkal borítja el.

Válóban semmi sem lehet szebb annál: mint a milyen az életre ébredező nagy természet akkor, midőn a ragyogó tiszta fényű reggeli nap, így kora hajnalban, a Nyiregyház felé haladó vonal utasai szeméi előtt, ezen vidéket tündéres színvegyülékkel megvilágítja. (Folyt. köv.)

— London, ápril 8. A „Times” fel van hatalmazva annak kijelentésérn, hogy Napoleon császár által Londonban felvendő 15 milliónyi kölcsönről szóló lungó hír teljesen alaptalan. — A tegnapi briderocki futóversenyénél egy emelvény beszakadt, mi által 150 személy megsebesült.

— A bankárokból álló küldöttség Rothschild Alfonz vezetése alatt az Elysée-palotában Thiers-hez járult oly czéllal, hogy a nemzetgyűlés által megszavazott azon törvény kiküldetésének elhatalasztását sürgesse, mely szerint I petnyi bélyegdíj szabatik a francia s külföldi értékpapirokra, s hogy a szűnido után e törvény módosítsát kérje. A küldöttség kitéfete ezen díj káros hatását, a mennyiben az a külföldi értékpapirokat elűzné a francia pénzpiacról, s a helyett egy ahoz hasonló díj behozatalát ajánlá, mely Angliában van a külföldi értékpapirokra szabva. Thiers kedvező hangulatot látszott tanusítani a küldöttség nézeti irányában.

TÁRCZA.

A tiszavidéki és hernadvölgyi vasutak, Debreczentől Lucsivnágig. Kirándulás ápril 1-én.

I. A magyarországi s erdélyi vasutak hálózata mindinkább nagyobb kiterjedésű területet borít el, és hoz eként közel egymáshoz: tehát azok számára, a kik az egyes tájékok különböző sajátosságait s ellentétes szépségeit megakarják ismerni, mindinkább több-több kedvező s kényelmes alkalom kínálkozik az ország legszebb vidékeit bejárni, és azok tájképeinek eredetiségeivel közvetlenül, hosszab szemle utazástétele által összeismerkedni, gyönyörködtetőleg összeharátkozni.

A hazai vasutak egyes vonalai sok érdekességet láttathatnak ugyan, de mégis egy folytatában annyi eredetiségek, nagyszerűségek, s festői szépségek egymással összefűződő életűtetésével, — egyfolytában való láttatásával, egy pályavonal sem kínálkozik, mint azon vaspálya csatlakozás, a mely Debreczent a tiszavidéki s a Hernád- s Vág völgyeken feihaladó kassa-oderbergi vasutak által, a porosz-sziléziai határral most már szakadatlaná elkészített sinutak által összeköti. . . .

Ezen vasúti csatlakozás az utazót a tükör síkságu Tiszavidék közepéről, egy rövid délutánnak sebesen elmuló időközbe alatt felvezeti, a Kárpát-hegység leg hatalmas bérceitől alkotott völgyek mélyedéseibe; és ezen, egy 24 óra alatt megtehető ut a természetnek annyi rendkívüli szépségű, nagyszerű, nagyon különböző alakzatú s növényzetű sat. ellentétes tájképeivel ismerteti meg az utazót, a mennyivel Európának talán

egyetlen országában sem lehet olyan kurta időköz alatt megismerkedni. . . .

Megkísértjük ezuttal azon utvonálnak felerészét, azon részét, a mely Debreczentől utnak indul, a Tiszavölgyön balad előre a Hernadvölgyig; a Hernadvölgyét végig futja s a Poprádvölgy egy kis részét át-szelvén, egészen a Vág folyam vizválasztó magaslatáig vezet fel.

Ezen ut megtevésére legérdekeseb Debreczenből a hajnali vonattal indulni el. Ezen vonat innen körülbelül három óraker, épen a mikor a nyári hajnalhasadás pirjai feltűnedeznek, — futamodik tova észak keleti irányt tartva.

A vasutvonal Debreczent, a felső Tiszavidék beláthatlan kiterjedésű síkságának nyitl arczatú fővárosát, feikörben megkerülvén; . . . a nyiréséget képező homokhegyek területére hatol elé.

E vasut vonal Debreczentől, egészen a Tisza medrét Nagy-Falu és Rakamaz mellett körül bástyázó homok hegylanczokig, folyvást homokbuczkas vidéket hasít át; ezen vidéknek azonban, a számtalan sok tanysai telepek, tagosított birtokok s ezek sokszorosos fültetvényei nyolcz mérföld hosszan át, bizonyos kerteszerű muveltetés nyajas alakzatait kölcsönözik, melyek közepett a gőzparipa villámszilajssággal nyargal mindinkább előre, s mindinkább maga megett hagyván a felkelő nap arany sugar özőnetél valóban igézetes világoztatás színezetében mutatkozó nagy síkságot. Ez elébb végtelennek tetszik; hanem a reggel félhomályából és alant uszó felleghullámaiból mindinkább kibontakozva életűndeznek a Hegyalja hegylanczai, különösen pedig a Bodroghoz egyetlen árvahegy magaslata, a S.-A.-Ujhely sátoralakzatú hegyei és a Tokaj kupalakkkal bíró világhírű hegyormozata.

Nyáron a felkelő nap a nyargaló vonat utasait akkor részleteti a napfeljöttel leirhatlanul fenséges

fejtegetven hogy, a sajtónak nem szabad a magán becsületet bántalmazni és hogy azon cikk tartalma a vádló magán becsületét bepiszkolta. Beszéde 10 perczig tartott.

Erre első r. vádlott személyesen, ügyestömorséggel felelt. Elmondá a kérdéses cikk keletkezése körülményeit; ezután czáfolatát 5 pontra osztván, azt magyarázta, hogy azon cikkben nincs becsületsértés és rágalom s hogy a bevádolt cikkben csak olyan dolgok foglaltatnak, a melyeket az előtt már több röpviben részint mások elmondottak a vádlóra, részint pedig ő önmaga, az általa kiadott röpviben elmondott önmagáról. — Beszéde 5 perczig tartott.

Ezután az első vádlott ügyvéde Teleszky István szabatosan összeállította sorolta elő a vádlott cikkek alapul szolgáló körülményeket, adatokat és a helyi viszonyokat; melyek röviden a következőkben állíthatók össze: Nagyváradon a városi képviselők megválasztásához készülődvén a lakosság, a „Bihar” lapban a képviselőjelölteknek olyan névsora jelent meg, a mely névsorban a váradi közvélemény általában megbotránkolt. Ezen névsor készítőjének a közvélemény Hanák B. ügyvédet állította, minthogy azon névsorban az ő neve is benne foglaltatott; őt pedig magánkívül más senki ajánlatba nem hozta volna. — Ekkor Hanák B. egy röpviben felhívta a „Bihar” szerkesztőjét, hogy nevezze meg az azon képviselőjelöltek névsorának beküldőjét; mire a „B.” szerkesztője azt felelte: hogy ő csak curiosumként közölte azon névjegyzéket. Ezután jelent meg a bevádolt cikk, a polgári kör tagjainak a megállapodása folytán — A védő ügyvéd hasonlóképen azt fejtegette, hogy a vádlott cikk csak azokat mondja el a vádlóról, a miket ő róla mások már sokszor elmondottak a mikért ő azokat meg nem perelte; és a miket ő önmaga valóknak beismer.

A védő beszéde 40 perczig tartott. 2. dik vádlott ügyvéde azt hangsúlyozta főképen: hogy a törvény a szerzőt rendeli büntetetté, ő pedig a cikknek nem lévén szerzője, tehát ő felmentendő. Ezen védőbeszéd 10 perczig tartott. 3. dik vádlott személyesen beszélt s az ellene felhozott tények némely részének megtörténtét beismerte.

A vádló ügyvéde rövid beszéde után, Teleszky arra hivatkozott, hogy a vádló a tényeket önmaga beismerte és így azok nem tekinthetők rágalomnak.

11 óra után egy negyeddél vége volt a tárgyalásnak; s az esküdtsek elé a következő öt kérdés tétetett: 1. A vádlott cikket követeltet-e el rágalomzásai sajtóvétség? 2. azon cikk szerzője Bertsey György-e? 3. való-e, hogy azon cikket Stadtrucker aláírta? 4. vétkes-e 1-ső vádlott a rágalmi vétésben. 5. St. M. vétkes-e bűnrészességben a cikk aláírása miatt. — Az esküdték 1/4 óra múlva visszatérvén, nevökben Sesztina Lajos elmondotta az esküdtsek feleleteit: az 1-ső kérdésre nem; 2-ra: igen; 3-ra: igen, 4-re: nem; 5-dikre nem, mind egyhangu szavazattal. E szerint vádlottak egyhangulag felmentettek.

Költségét az elsőrendű vádlott kérte megállapíttatni s azt 67 frtra határozta meg a bíróság; 11-dik vádlott nagylelkűen elnéző volt költségterítést nem kérni. — Az egész eljárás 3/4, 12 órakor be volt fejezve.

Debreczeni napló.

□ Holnap, vasárnap április 14-én d. e. 10 órakor egyháztanácsi közgyűlés tartatik. Targy: Lelkészválasztás, — kiatemplombeli orgona és ösztöndíjakról jelentések, s egyéb folyó tárgyak.

□ Kérelem a színházi nyugdíjintézet érdekében! E kegyes intézmény vagyoni állását a jelen szinidény végéig, s így jövő hó elejéig rendbehozni ohajtván, hová: tisztelettel felkérem a t. cz. ívtartókat, kik még az elhárás eredményét eddigéig nem közölték velem, hogy a kiosztott s elfogadott íveket, a begyűlt vagy sajtókból kegyesen adandott segélypénzzel hozzám e sorok elolvasása után beküldeni kegyeskedjenek! Debreczen, 1872. április 13. Varga Lajos s. k. választmányi elnök, péterfia 1116.

— Felhívás. Miután a zenede által, a helybeli dal- és zenegyűléstől átvett ferfinégyes és más hangjegyek közül, igen sok s tetemes pénzbe került, nyomtatott és írott fenhang és mélyhang szólások hiányzanak, részint azért, mert kölcsön kiadattak, de vissza nem hozattak, részint azért, mert kirándulások s hangversenyek alkalmával elhanyagolták, s e miatt sok darab használhatatlanná vált: tisztelettel kérek mindenki, hogy a netalán nála levő eféle hangjegyeket, illetőleg szólásokat melyek a felnyomott bélyeg szerint a zenede, vagy a dal- és zenegyűlést tulajdonai, — az egyes szólásokat magokat úgy sem használhatván senki, — a zenedeigazgatósághoz beküldeni ne terheltessek. — Kelt Debreczenben április 11-dikén 1872.

A debreczeni zenede igazgatósága. □ Az emlékkert-társulat a Csokonai szobor eleibe igen díszes üléseket készítettek. — Ezen padok is bevagdálás, a srófok kiszédesése s egyéb rongálás ellen, az egész kerttel együtt, a tisztelt közönség — legközelebb a tanuló ifjuság védelmébe ajánlatnak. — A gyermek nemzedékkel érintkezésben levő oktató urak, és nagyobb tanulók alig tűzhetnek ki magok élébe nemesebb feladatot, mint hogy a gyermek szívébe, a romboló hajlam kiirtásával, a jó és szép iránti szeretetet becsepegtessék.

□ A csütörtöki sajtó ügyi tárgyalás nem annyira tárgyaért, mint inkább lefolyása miatt volt érdekes. — A nevezett cikkben sokkal csekélyebb és mindennapibb jelentésű mondatok foglaltatnak, mint-

hogy azok szembetűnőleg alkalmasak lehetnek volna fogsággal büntetendő sajtóvétség megalapítása végett, annál inkább, mert hasonló tartalmu dolgok a vádlóra már az előtt több rendbeli nyomtatványban elmondattak. Vádoló és védője — személyeket tekintve, — nem igen voltak vonzó jelenségek; szóbeli előadásai által pedig nem csak egyáltalában nem tudtak semmi tekintetben megnyerő és meggyőző hatást gyakorolni, sőt a vádló személyes felszólalásában foglalt tény-beismerései által, épen a vádlottak felmentetésére működött közre. — A vádlottak védelmezése a szerint elég könnyű volt és még sokkal jobban sikerült. Bertsey, az első vádlott, csinos folyékony beszéddel és találólag összeállított érveléssel védelmezte magát; védője Teleszky István ügyvéd pedig kellemes hanghozadású könnyűséggel és biztos otthoniassággal, ügyesen tett eieget védői tisztének, modora ugyan nem vala eléggé ment a tudorias feszélytelenségtől. — Szacsay Jenő is elég talpra esetten védte a 2-dik vádlottat; csak hogy ő vajmi nagyon hamar beleesett a pártszínezet hánytorgató megyei ügyvédkedés politikai modorosságába. — A vádló legnagyobb részben önmagának tulajdonította azt: hogy vádjá elleneben a „nem vétkes” szó az esküdték által olyan egyhangulag mondatott ki. — A tárgyalás folytán feltárt teleplezések sajtóvétség szinben tüntették elé a nagyváradi élet egyes szíjjakodásait.

△ A városi közgyűlés elhatározván a képviselőházhoz telerjesztést tenni az iránt, hogy a virilis képviselőiség töröttesek el: a felirat már elkészült, s az csütörtökön az illető helyre el is küldetett.

△ Az álladalmi menék által mult márcz. hóban eszközölt hágtatásokból összesen: 161 frt folyt be.

□ Az 1869, 1870, 1871. évben a nagyváradi posta-igazgatóságnak beküldött s aláírt postahivatalnál feladott térti levelek megsemmisítésénél több levelek pénzt tartalmaztak és a címzettek következők voltak: Staniszevszka Rozália levél 10 frt; Remaselly Gaetano levél 1 kr; Garay István levél 1 frt; Julcsa néni varrónő levél 3 frt; Rumburger levél 2 frt; Rácz Lajos 1 frt; Lazas Lajos honvédszuszár levél 1 frt; Staniszevszky Babetta levél 2 frt; Telegdi László levél 1 frt; Lebovits Katalin levél 2 frt. A feladók felszólítanak hogy alóírt postahivatalnál jelentsek magokat a levélben talált pénz átvételére. Kelt 1872. év április 13. Debreczen város m. kir. postahivatal. Máyer gondnok.

△ A temetkezési szertartásoknál 5 frt 25 kr lefizetése mellett használatni szokott testhordó szekéren levő fekete szőnyeg, és a négy lóra való fekete posztó takaró, melyek ezelőtt 4 évvel 398 frt árban készültek, — az idő viszontagságai s a nagymérvű használat folytán annyira kopottak s elnyúttak, hogy egy egészen új felszerelésnek készíttetésé lett szükségessé. Azon gyászszőnyeg és lótakaró 3 és fél évi használatból összesen: 3552 frt 15 kr folyt be a városi pénztárba.

△ A héten szerdán éjjel több tolvajlás történt; nevezetesen az erpreskerti csösznek őt sertését elhajtották; csapóutczán pedig egy háznál az udvarban levő aprómarmhakat s más elvihető tárgyakat lopták el; mar a tehenet is eloldították, de a tolvajokat valami véletlen, a munka közben megakadályozván — a tehen elhajtására nem érték rá. — Ugyancsak azon éjjel bárányutczán egy háznál a berena kibontása után az aprómarmhakat szinte ellopták, s a kibontott berenát is elvitték, hogy legyen minek tüzenél megsütni és főzni a tyukokat és libákat.

△ Valami szegény cseléd a piaczon a mult héten egy csekély összeg pénzt talált, de az esetet egy ott áruoló kofa is látta; ez valahogy kitudván a találó kilit és lakását — elment oda, s részt kívánt a találmányból, s utóljára már 1 frttal is megelégedett volna; de minthogy ebbeli kívánsága teljesítve nem lett, — felment a rendőrséghez, s ott azon vádat adta elő: mintha találó kis leány lsten tudja minő roppant összeg pénzt talált volna.

△ Tegnap, pénteken délelőtt egy jómódu helybeli lakos meglehetősen ittas állapotban azon különös gondolatra, s egyszersmind tette vetemedett, miszerint a városháza kapuja alatt, hol az ör áll, s a bemenet van, — választott magának helyet természeti szükségéitől való megszabadulásra; s midőn az ott lévő ör ebbe meg akar átgátni: a sajtóvétség elme-élőember a rendreutasító hajdut tetlegesen is megtámadá, s az egész városházánál több ideig tartó zenebonát csinált, míg erővel bezárattván, el nem csendesített.

△ A helybeli pénzügyigazgatóság épületében lakó pénzügyigazgató Halmagyi Lipót szobáját csütörtökön este 10 óra tájban egy ifju, ki egy idő óta vidéken működő adó-kivető bizottmányról volt alkalmazva, betörté, s az ott levő ruhaneműeket össze is szedte, midőn az ajtó betörés zajára figyelmessé lett házmeester által észrevétetvén — azonnal a városházához kísértetett. — A kapitányi hivatal által e tárgyban megtartott vizsgálat alkalmával az elfogott egyén azt vallotta, mintha ezen betörést ittas állapotban, öntudatlanul követte volna el, azonban ezen állítását lerontja azon körülményt, miszerint az ezen esetet megelőzőt napokban, ugyancsak a pénzügyi igazgatóság épületében elszáktat többféle tárgyak közül némelyek, az ő holmijai között találtattak meg.

△ Molnár József nevű hetyke csizmadia legény — kinek testvére nem rég itéltetett el több évi fogságra — szerdán délutánra egyik városi alkaptány által valami kihágás miatt meghívatván — a hivatali szobában oly durván viselte magát, a legpogányabbul káromkodván, öléssel stb. fenyegetőzván — miszerint

azonnal le kelle őt zártni. Ezen emberről beszélve felemlíthetni, mint sajtóvétség esetet, azon körülményt, miszerint hárman lévén testvérek, közülök egy Sándor, az apagyilkosságért itéltetett el; a szóban forgó József, reménytelőleg szinte elfog itéltetni, a harmadik testvér egy leány oly egyénhez ment férjhez, ki szinte apagyilkosság miatt több évi várfogságra volt itelve, és onnan nem rég szabadult ki.

— Beküldetett. „Szent Péter három levele”. Gyűjtötte és az emberiség javára kiadta „A Jezsuiták-ról” című röpirat szerzője. — Megjelent Pesten. Aigner Lajos bizományában. — Ára 40 kr.

— Színházi szemle. Hétfőn, április 8-án: Lawrence és fia második vendégjátéka, s ezt megelőzte „Egyetlen leány”, lengyel vigjáték 1 felvonásban. A vigjáték igen jól mulattatta a gyér számú közönséget; a vendégszereplő clownok ellenben, az igen kellemes hangzású üvegyjátékon kívül, — csupán az első napou látottat hiábanvaló mutatványokat ismételték.

Kedden, április 9-dikén: Lawrence és fia utolsó fellépése nagyon csekély közönséget gyűjtött; a nevezett játékok ezuttal is csupán korábbi mutatványait ismételték; s az ő vendégszereplések hátrányos volt a pénztárba nézve. — A Lawrence fellépését „Szeretlem és örökség.” 1 felvonásos vigjáték előzte meg; s az mulattató élénkséggel és könnyűséggel adatott.

Szerdán, április 10-kén: „Richelieu.” történeti színű 5 felvonásban, a szokott szereposztással kicsi közönség nézte meg.

Csütörtökön, április 11-kén: „Zuavok.” operette 3 felvonásban. Ma a szokottnál nagyobb közönség jött a színházba, s azt Tannerné, Vizvári s Együd játéka kellemesen mulattatta.

— Ma szombaton, elöször adják e színpadon: „Bánk-báu,” operát bérletszünetben.

— Meghaltak róm. kath. április Steszél Sándor Ignác t. Gyula 4 é. nehezékör; április 6. Zöld Janos 66 é. vízkör; április 9. Nyisztor László t. Borbála 14 hetes kelevény.

Fővárosi hírek.

— Pest, ápr. 11. A P.N. írja: A Deák-párt értekezletén, mely ma d. u. 6 ó. tartott, Justh József elnök bejelenté, hogy a mai értekezlet tárgyat az országgyűlés üléseinek bezarási módozata képezi, melyre nézve Lónyay Menyhért gr. miniszterelnök előadta, hogy ő felsége a király kedden, 16 dikán déli 12 órakor fogja az országgyűlés üléseit a budai várpalotán ünnepelesen bezárni. A Gizella főgné eljegyztetése alkalmából választott üdvözölő küldöttséget ő felsége szombaton, 13 kán d. n. 2 óra 30 perczkor fogadják. Ezenkívül megállapodott a pártértekezlet abban, hogy 15-dikén ülés után, pártértekezletre jön össze, melynek végeztével testületleg tiszteleg a párt vezérének, Deák Ferencznel, tőle ez ülésszak végeztével elbucuzandó, délután pedig bucsuebéd a „Hungáriá”-ban.

— Az országgyűlés vége. A képviselőháznak még három ülése lesz. Holnap, pénteken fog befejeztetni a választási törvényja vasalatt feletti vita. Az ellenzék részéről a többi között még Csernátony szól s jobboldalról Tóth Vilmos belügyminiszter. Szólni fog ezenkívül Lónyay miniszterelnök, ki majd kijelenti, hogy miután a fővárosok rendezésére vonatkozólag külön vélemény jelentetett be, e javaslat en bloc elfogadtatását, mint azt ígérte, nem indítványozhatja. A jobboldal részéről tervezve volt, hogy többen szóljanak, constátálván az ellenzék parlamentarizis eljárását; e szándéktól azonban elállottak, nehogy az ellenzék azt mondja, hogy a jobboldal csak akkor beszél, midőn a feleletet arra az ellenzék már nem adhatta meg. — Szombaton a ház a kérvényeket tárgyalja, hétfőn pedig az elnök fogja tartani búcsú beszédét. Ezzel véget érnek a képvis. ház ülései, kedden déli 12 órakor az országgyűlés ünnepeles befejeztetése megy végbe a budai kir. trónteremben a trónbeszéddel.

— A „Testvér” írja április 11-ről: Lónyay Menyhért gróf, és Tóth Vilmos — hír szerint — benyújtották lemondásukat.

— Podmaniczky Frigyes báró „Nyilatkozat Szarvasváros választóhoz” cím alatt egy kis füzetet bocsátott közre, melynek célja egyrészt beszámolni választói előtt s más részt tisztázni azon eszméket, melyek a nyilatkozat írójának jövőndő magatartása s pártállására nézve elhatározók lesznek.

— A főispánokhoz, már elküldte a kormány ama randeletét, mely a választásokra nézve a bizottmányokat április 22-kére rendeli egybehívatni. A választások július 2-dik és 3-dik napjain fognának megejtetni. Az országgyűlés pedig augusztus első napjaiban fog összeülni. Hallomás szerint az ujszázgyűlés megalkulása után nem fog szétmenni, hanem szonnal hozzá fog tárgyalásaihoz.

— Ma reggel kevéssel 8 óra után a barátok-terén az Eggenberger-féle kölcsönkönyvtári főközvet rozszant kirakata a felnyitás alkalmával leszakadt és a járdára zuhant. A bolti szolga, ki a kirakatot felnyitotta, vállán ez alkalommal meg sérült és az összetört üvegdarabok kezefejét is összevissza metszették; a járókelők közül szerencsére senkitsem talált. Miután ezen kirakat már nem első ízben okozott hasonló életveszélyeztető bajt, s a tulajdonos még sem állította helyre; annál fogva elenne a kapitányság szigorú vizsgálatot indított meg.

— A fővárosi lapok a mult hetekben azt írták, hogy a Sáros-fürdő forrása elapadt; most

meg a szegényeb sorsuk érdekében azt írják: hogy a budai Sáros fürdő forrása nem apadt ki; sőt ellenkezőleg oly bőven ered, hogy a fürdők gyorsabb megtöltése végett 4 löerejű gépet használnak.

— A faültetés a Dunasoron nagyban foly; a vigadó előtti kis parktól elkezdve a Heinrich-bázisig már sorban állanak a fák, az ut két oldalát szegélyezve.

Országgyűlési tudósítások.

Képviselőház 479. ülése ápril 9-kén d. e. 10 ó.

Elnök: Somssich Pál. A kérvények beadása után Erkövy A. az arad-szegedi vasut iránt interpellálta a közlekedési minisztert.

Harkányi Frigyes azt kérdezte, hogy a pest-zimonyi vasut Kalocsa érintésével fog-e vezetni?

Tisza Lajos közmunka- és közügyi miniszter: Tanulmányoztatik a trace, melynélfogva az esetre, a mi körülbelül előre látható, ha a pest-zimonyi vasut közvetlen nem fogná érinteni Kalocsát, mi módon lehetne Kalocsát a legrovidebb és leggazdaságosabb uton bevonní ezen hálózatba.

Bittó István igazságügyminiszter: Bobory K. és Lázár Ádámnak Erdély törvénykezési állapotaira vonatkozó interpellációkra felelt.

Elnök: (feláll) A felsőcs. kir. család örömlőnőpét ül: ő felsége cs. kir. főherceggasszony Gizella, felsége urunk királyunk legidősebb leánya, tegnapelőtt jegyeztetett el Leopold bajor királyi herceg ő felségével. Ezen örömdetes családi esemény kedvező alkalmat nyújt a t. háznak, ő felsége királyunknak apai és ő felsége a királynénak anyai örömei feletti meleg részvétét nyilvánítani. Bátor vagyok kérni a t. házat, méltóztatassék egy küldöttséget kebléből kinevezni, mely a képviselőháznak meleg részvétét s hódoló tisztelettel párosult üdvözlését fejezze ki. (Hosszas, általános, élénk éljenzés.) A bizottságot az elnök proponálja s holnap reggel a küldöttségi tagok névsorát bemutatja.

Napirend: a választási tvjavaslat részletes tárgyalása. — Ülés vége 1 1/2 óraker.

Felsőház ülése ápril 4-kén d. e. 11 1/2 óraker.

Elnök: Majláth György.

Napirend: a házszabályok reviziójára kiküldött bizottság jelentése. — A házszabályok tárgyalása megkezdett. A 40. §. azt rendeli, hogy érdemleges tárgyalásra, s az alakulásra legalább 50 tag jelenléte szükséges.

B. Prónay Gábor: Ezen számot nagyok tartja a 25-öt indítványoz. — Ekérdés felett többen nyilatkoztak s végre szavazás útján Prónay indítványa elvetette s a határozat-képességi szám 50-ben állapították meg.

A házszabályi javaslat egyéb részei lényegtelen, vagy irályi módosításokkal elfogadtattak. Ülés vége 1 1/2 óraker.

Felsőház ülése ápril 9-kén déli 12 óraker.

Elnök: Majláth György. Elnök azt indítványozta, hogy a Gizella főhercegnő eljegyzése alkalmából ő felségeikhez üdvözlő küldöttség menjen. Elfogadtattott s a küldöttség tagjai kinevezettek. Ülés vége 12 1/2 ó.

Képviselőház 480. ülése ápril 10-kén d. e. 10 ó.

Elnök: Somssich Pál. A kérvények beadása után Maximovics Miklós interpellációt intéz a pénzügyminiszterhez: Zombor város lakosai ellen folytatott adóexecutio iránt.

Felolvastatt az ő felségeikhez menendő küldöttség tagjainak névsora: Bánó József, Barcsay Ákos, Bánfy Elek, Berényi Ferencz gr. Beniczky Ödön, Bömches Frigyes, Dániel Pál, Falk Miksa, Fehér Miklós, Földváry Miklós, Gorove István, Gromon Dezső, Gyöffy Gyula, Horvát Boldizsár, Horvát Mihály, Harkányi Frigyes, Ivánka Imre, Ivánka Zsigmond, Jankovics Antal, Jókai Mór, Justh József, Kendeffy Árpád, Kemény István báró, Karácsonyi Guidó gr., Kiss Miklós, Kovách László, Lónyay Gábor, Mikó Imre gr., Mihályi Péter, Móricz Pál, Ordódy Pál, Paczolay János, Parcsetics Sándor, Perczel Béla, Plachy Tamás, Prileszky Tádé, Rónay János, Rudics János báró, Simonyi Lajos b., P. Szathmáry Károly, Szapáry Gyula gr., Széll Kálmán, Sztányi Bernát, Szentiványi Károly, Szögyényi László, Szilágyi Virgil, Térey Pál, Tisza Kálmán, Tisza László, Úrményi Miksa, Várady Gábor, Vass Sámuel gr., Vécsey Tamás, Wahrman Mór, Wodianer Albert báró, Vukovics Sebő, Zámorey Kálmán, Zichy Manó gr., Zichy Manó gr., Zsedényi Ede.

Ghyczy Kálmán: ezen küldöttség vezetésére a ház t. elnökét kérjük fel. (Általános helyeslés.)

Kerkápoly Károly pénzügyminiszter azt felel a Maximovics interpellációjára: köztudomásúlag Bács megyében mintegy 200 ezer hold föld lévén viz alatt, ezen megye több mint körülbelül 8 or annyi holdra terjedő egész területén tehát annál kevésbé lehet az adó-végrehajtást megszüntetni, minél bizonyosabb az, hogy a szenvedő részekből nem lehet behajtani ugyszólván semmit. Az államnak élnie kell, erre eszközökre van szüksége. Abból, hogy 200 ezer hold viz alatt áll, felfogásom szerint egy cseppet sem következik, hogy másfél milliónyi területen ne csak a földadót, hanem minden néven nevezhető más adót, jövedelmi adót stb. stb. nem kell behajtani. Annál nagyobb szorgalommal kell behajtani azt, a mit lehet, minél bizonyosabb, hogy nem szabad semmit behajtani ott, ahol nem lehet.

Több rendbeli középonti bizottsági jelentések mutattak be. Napirend: Tisza Kálmán és Helfy Ignác indítványának felvétele iránti intézkedés.

Tisza Kálmán: Miután azon czélt, melyet határozati javaslata által elérni akart, hogy t. i. a kormány az árviz által károsult vidékekre nézve saját felelősségére intézkedjék, a miniszterelnök nyilatkozata által elérve látja, s miután meg van győződve, hogy a jövő törvényhozás számon fogja kérni a miniszterium által e tekintetben tett intézkedéseket, határozati javaslatát visszavonja.

Lónyay Menyhért gr. miniszterelnök: Hoszasan elosorolta a miniszterium intézkedéseit azon bajra vonatkozólag.

Helfy Ignác indítványát, mely szerint az ülések esti 8—10 óráig tartanak, hogy ezalatt több sürgős javaslat tárgyalathassék: a ház többsége nem kívánta napirendre tűzteni.

Folytatott a választási javaslat feletti vita. Beszéltek: Dobsa Lajos és Majoros István. — Ülés vége d. u. 1 1/2 óraker.

Képviselőház 481. ülése ápril 11-kén d. e. 10 ó.

Elnök: Somssich Pál.

Az ő felségéhez Gizella főhercegnő eljegyzése alkalmából menesztendő küldöttség tagjai közül, leírasi hiba következtében kimaradtak a következők: Almásy Sándor, Bohus Zsigmond, Helfy Ignác, Károlyi Ede gr., Olah Miklós, Podmaniczky Frigyes b., Prónay József, Simonyi Ernő, Siskovits Tamás. — A kérvények beadása után Kemény Mihály interpellációt intéz a közlekedési miniszterhez a keleti vasut iránt.

Muzslay Sándor interpellációt intéz az igazságügyi és pénzügyi miniszterekhez a bírói letétek kezelése tárgyában; nevezetesen: Mily intézkedésekkel szándékoznak a bajokon segíteni? és pedig úgy, hogy a letéteményező felek ok nélkül ne károsíttassanak, az ország pedig a bírói letéteknek időközi forgalomba tétele által megóvassék azon kártól, melyet ezen tökének holtta tétele által nemzetgazdasági szempontból szenvedne? (Általános helyeslés.)

Széll Kálmán: két jelentést terjesztett a ház elé. Az első a vasuti és pénzügyi bizottságnak együttes jelentése, a vojtek-nemet-bécsi másodrendű vasutvonal kiegészítése iránt. — A másik a pénzügyi bizottságnak a zárszámadások ügyében tett előterjesztése, melyben a pénzügyi bizottság kifejti a ház előtt azon okokat, melyek gátolták abban, hogy a ház által hozzá utasított zárszámadásokat nem vizsgálhatta meg és mindezen irományokat és előterjesztéseket ezennel a ház asztalára leteszem.

Napirend: a választási tvjavaslat részletes tárgyalása. Végül Madarász József, mint indítványozó élt jogával s zárbeszédét tartá. — Ülés vége d. u. 2 óraker.

Vegyes.

(Y) H.-Szoboszló, ápril 10. Városunkban a közvélemény jelenleg részint a városi tisztújással, részint pedig a baloldali-kör megalakulásával foglalkozik; s úgy látszik, hogy a baloldal tetemesen szaporodik; lassanként ugyan, de egész biztossággal halad előre, nehogy úgy járjon, mint a mult országgyűlési képviselő választásokor.

A tisztújítási előkészületek is nagyon lassan haladnak előre. Egy hónapja elmúlt már, a miota az „előleges intézkedések“ megkezdettek s a választók összeírásához hozzáfogtak; és 1600 választó összeírása egy hónapnál több időt vett igénybe; ugyhogy, ha még a törvény szabta egyéb formások megtartatnak, a városi tisztújítás július hóig okvetlen elfog húzódni. Ez ugyan nem volna nagy baj; hanem baj az, hogy a törvényszéki rendezéssel, a hivatalnokok is változnak, sok fontos hivatal jött üresedésbe; melyek mindez ideig betöltetlen vannak; tisztújításig be sem töltettek; minek aztán az a szomorú következése van, hogy sem az adásvévesi nyilvántartás, sem az árvaügy, sem a személy és vagyon elegendőleg biztosítva nincsen.

Most legközelebb is ápril 8-kán virradóra 5 házat kísértettek meg kirabolni, melyek közül sikerült is háromnak a kirablása, kettőnél pedig felhagytak, mivel itt nem könnyen boldogultak.

Mostanában az idegenek annyira megsaporodtak városunkban, hogy a felettök való őrszemle tartás mindenekelett a legszükségesebb volna. Rendőrség jöjjön el a te országod minél előbb.

— Zágráb, ápril 10. Az „Agramer Ztg.“ az államügyész rendeletéből közli Kresztics, Kukuljevic és Mazurancs nyilatkozatát, hogy ők a csehek vezérével nem tanácskoztak.

— A „N. fr. Presse“ a következő, bizonyosan a börzére számított sensations közleményt hozza: „Az általános helyzet az utóbbi napokban oly annyira megnyugtató szinezetet öltött, hogy a pessimismus csak nem jogot nyert rosztat sejtteni. Még ma is kedvező jelentőségű esemény gyanánt üdvözöltetett az osztrák-magyar monarchia és Olaszország uralkodóinak a nyár folytán történendő találkozásáról szárnyra kapott bir. Azonban már néhány nap óta oly irányu hírlélek érkeztek hozzánk, melyek kilátásban helyezték a látkörnek észak-keleti irányban legközelebb leendő beborulását. Ma halljuk, hogy tegnap a külügyi hivatalba Szentpétervárról igen komoly jelentőségű hírek érkeztek. Mit tartalmaznak e szentpétervári hírek, arra nézve nincs semmi pozitív kiindulási pontunk. Egyik versió szerint Románia, a másik szerint Galiczia játszik azokban főszerepet. Tény, hogy az orosz nemzeti sajtó egy idő óta ismét nagyon izgatott, s hogy például a börze-lap nem sokkal ezalott azt követelte, hogy Oroszor-

szág szerezzé meg Ausztriától a galicziai ruthének földjét, s Bukovinát. A Fekete-tenger semlegesítése nem látszik Oroszország előtt a francia-poros háboruban taustított semlegességeért elég ellensúlyozásnak. Oroszországnak most minden európai nagyhatalom közül egyedül van szabadkeze és ezért — merhet, — S talán Gorcsakoffnak gyönyört okoz, az orosz sajtó ilyenemü insinuatiónak engedni? Valószínűleg legközelebb bővebbet fogunk erről hallani.“

— Bécs, ápril 11. Szemben azon, tegnap elterjedt hírekkel, hogy Sz.-Pétervárról a békét fenyegető tudósítások érkeztek volna, a mai reggeli lapok nagy része constatálja, hogy az ériottet hírek teljesen alaptalanok. — A „N. Fremdenblatt“ szerint, mely irányadó helyről értesült, a külügyi hivatalba semmi oly tudósítás sem érkezett, melyet fenyegető értelemben lehetne magyarázni.

Legujabb.

— Pest, ápril 12. A képv. ház a mai nyilvános ülés után zárt tanácskozánnyá alakult át, melyben a követendő tanácskozási rend iránt történt megállapodás. E szerint holnap a kérvényi és gazdasági bizottság jelentése fognak tárgyalatni; a hétfői ülésben pedig az elnöki zárbeszéd fog megtartatni.

— A minisztertanács ma és tegnap a magyar határvidek polgárosításának kérdésével foglalkozott. A magyar határvideki kerületek nem fognak ucy, mint a horvátok, külön vármegyéké alakitvatni, hanem a szomszédos vármegyékbe kebleztetnek be.

Kereskedelem, ipar es gazdaság.

— Bécs, ápril 12. London 110 60. Ezüst 108 25. Arany 5 31. Nemz. kölcsön 69 50 Hitehntézet 332 75.

— Debreczen, ápril 13. Az országos nagy elvásár épen semmi élénkséget sem mutat; idegen vásárlók épen nem láthatók. — A már lefolyt országos juhvásárra nagyon kevés számú eladó jószágot hajtottak, és azt szokatlanul magas áron tartották. — Az utak megjavulván, mindinkább több életet hoznak a piacra. — Ma a felvidékre nagyobb mennyiséggel vásároltak szalonát mázsáját 34 frtjával. — Az időjárás szép; a hőmérő reggel 7 óraker 10, d. u. 2 óraker 16 fokot mutatott.

Nyiltter.

Unicum a szépitőszerek terén.

Nem hajfestőszér.

Dr. John Brown
cs. k. kiz. szab.
valódi
haj-
épentartási kenőcse

Épen úgy fekete, mint barna és szőke haj számára,

minden hajfestőszert feleslegessé tesz, rövid időn tökéletesen helyreállítja a megőszült hajzat és szakul természetes színét; a siker a használatnak már első napján világoan szembeunó; elhárítja a további és kora megőszülést, ép úgy a hajnak kihullását s dus hajnövést idéző olyat, minőt csak az erőteljes fiatalságnál észlelhetünk. A hajat e kenőcs finomná, fényessé teszi, a nélkül, hogy a foveget elzsírosítaná.

Központi főraktár: Bécsben, Mariabilf, Gumpendorfer-strasse 43. sz. — Debreczen és vidék számára: dr. Rothschnack V. Emil gyógyszerháza.

Egy nagy tégely ára: 2 frt, 1/4 tuczat: 4 frt 80 kr, 1/2 tuczat: 9 frt, 1 tuczat: 16 frt 80 kr. Kisebb tégely ára: 1 frt, 1/4 tuczat: 2 frt 70 kr, 1/2 tuczat: 5 frt 10 kr, 1 tuczat: 9 frt készpénz vagy utánvét mellett.

A biztos eredményért kezeség vállalatik.

Fájdalom

s befecskendezés nélkül, és belső orvosságok ivása nélkül, a melyek elebb vagy utóbb az emésztő szerveket támadják meg, továbbá utóbetegség és a rendes foglalkozás megzavarása nélkül gyógyítja

Dr. Hartmann,

a bécsi orvosi kar tagja. Bécsben, elebb belváros, Stubenbastei Nr. 14. most belváros, Habsburger-gasse 3-ik sz., számtalan gyógyeset által a legjobbnak bizonyosult új módszerrel gyökeresen és gyorsan

hugycső-kifolyást,

ha az most keletkezett, vagy nagyon idült legyen is. — Ezen, a tekintélyek által legtermészetesb gyógymódnak elismert gyógyeljárás által lehetséges a szemérmes patiensnak is gyógyitvatni magát, minthogy az illető az az iránti rövid értesítésénél név nélkül, tetszés szerinti Chiffre-t = névjegyet használhat. Csak dijjal ellátott levelekre adatik felelet.

5 frt beküldése mellett posta fordultával a gyógyszer használati utasitással elküldetik. — Épen akent metszés nélkül

s e szerint fájdalom s valami sebhely vagy daganat előléta nélkül gyógyitvatnak a scrofula és szifilitikus bajok. Ugyszinte mas betegségek, az asszonyi bajok, terméketlenség, sápkór, férfigyengeség s titkos betegségek a legujabb gyógy módszerrel levél útján.

